



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΟΙ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

## Ο πρωθυπουργός μάς αιφνιδίασε, αλλά μήπως είχε άλλη επιλογή;

**Μ**άς αιφνιδίασε ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, με την ανακοίνωση ότι οι εθνικές εκλογές στην Αυστραλία θα διεξαχθούν τού χρόνου τον Μάιο, με πιθανότερες ημερομηνίες 11 ή 18 Μαΐου.

Η γενική εντύπωση ήταν πως η ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα εξαντλούσε την τριετία για να ανατρέψει τις αρνητικές δημοσκοπήσεις, αλλά ο κ. Μόρισον δεν μπορούσε να περιμένει επειδή αντιμετωπίζει μεγάλα προβλήματα.

Το Λίμπεραλ Πάρτι περνάει νευρική κρίση στο εσωτερικό του: με τις συγκρούσεις ανάμεσα στους μετριοπαθείς και την δεξιά παράταξη, τις Λίμπεραλ γυναίκες που διαμαρτύρονται έντονα για την συμπεριφορά των ανδρών συναδέλφων τους, τους Λίμπεραλ φίλους τού περιβάλλοντος που ανησυχούν για τις κυβερνητικές πολιτικές, τους συντηρητικούς ψηφοφόρους που είναι οργισμένοι με όλα αυτά και χάνονται Λίμπεραλ βουλευτικές έδρες οι οποίες κάποτε κερδίζονταν με μεγάλες πλειο-

ψηφίες, γι' αυτό η κυβέρνηση Μόρισον έχασε την αυτοδυναμία στη Βουλή.

Το Λίμπεραλ Πάρτι δεν ελέγχει πια το Κοινοβούλιο στην Καμπέρα και ο κ. Μόρισον αποφάσισε να κάνει ένα ταξίδι στο άγνωστο με βάρκα την ελπίδα. Ο πρωθυπουργός πιστεύει ότι μπορεί να κερδίσει τις εθνικές εκλογές με κραυγές στη Βουλή, επειδή νιώθει ισχυρός απέναντι στον άχρωμο αρχηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν. Όμως οι κραυγές δεν μπορούν να καλύψουν την αδυναμία του να κυβερνήσει.

Σύμφωνα με κυβερνητικό πρόγραμμα, το Κοινοβούλιο θα συνεδριάσει μόνο 10 έως 14 ημέρες τους επόμενους 6 μήνες μέχρι τις εκλογές και φυσικά προκάλεσε τις αντιδράσεις σύσσωμης της αντιπολίτευσης.

Μια ανεξάρτητη βουλευτής είπε πως αυτό είναι ένας λόγος που οι πολίτες έχασαν την εμπιστοσύνη τους στους πολιτικούς, ενώ ο κ. Σόρτεν σχολίασε πως αν ένας εργαζόμενος δούλευε μόνο 14 ημέρες σε έξι μήνες θα τον

είχε απολύσει ο εργοδότης του.

Είναι προφανές, λοιπόν, ότι ο πρωθυπουργός φυγομαχεί με την ελπίδα ότι ο πλεονασματικός Προϋπολογισμός που θα παρουσιάσει ενωρίς στη Βουλή στις 2 Απριλίου θα τού δώσει την εκλογική νίκη.

Αν πιστεύει πραγματικά ότι ένας πλεονασματικός Προϋπολογισμός θα είναι σανίδα σωτηρίας του, είναι λανθασμένος και θα πω το γιατί.

Πρώτ' απ' όλα, ο ψηφοφόρος που δυοκολεύεται να επιβιώσει επειδή είναι άρρωστος, άνεργος, χαμηλόμισθος οικογενειάρχης, ή άστεγος, δεν ενδιαφέρεται αν είναι πλεονασματικός ο Προϋπολογισμός.

Εκείνο που ενδιαφέρει την κοινωνία γενικά δεν είναι το πλεόνασμα, αλλά πώς θα το χρησιμοποιήσει η κυβέρνηση που θα εκλεγεί τον Μάιο.

Αν για παράδειγμα μια κυβέρνηση Μόρισον χρησιμοποιήσει το πλεόνασμα για να μειώσει τους φόρους που πληρώνουν αν θέλουν, όσους θέλουν και όποτε θέλουν οι μεγάλες επιχειρήσεις,

τότε ο πρωθυπουργός καλά θα κάνει να παραδώσει σήμερα κιάλα στον κ. Σόρτεν τα κλειδιά της πρωθυπουργικής κατοικίας.

Οι πολίτες έχουν οργιστεί από τα απίστευτα σκάνδαλα που απεκάλυψε η Ανεξάρτητη Επιτροπή για την λειτουργία τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών κλπ. Ούτε λησιμόνοσαν πως ο κ. Μόρισον ήταν από τους πιο φανατικούς υποστηρικτές των τραπεζών που με κανένα τρόπο δεν ήθελαν να ελεγχθεί η λειτουργία τους.

Ο κ. Μόρισον, με τους κορυφαίους συνεργάτες του, έχουν χάσει την εμπιστοσύνη των συντηρητικών ψηφοφόρων και θα πρέπει να εργαστεί πολύ και σκληρά για να τους πείσει να επιστρέψουν στο Λίμπεραλ Πάρτι.

Για να συμβεί αυτό, όμως, το συντηρητικό Κόμμα θα πρέπει πρώτα να επιστρέψει στις ρίζες του. Με το σημερινό υπουργικό συμβούλιο; I don't think so!

### Η Τζούλι Μπίσοπ

Όταν η Τζούλι Μπίσοπ ανέλαβε το υπουργείο Εξωτερικών στην κυβέρνηση τού Τόνι Αμποτ, αυτή η στήλη διαφώνησε με τον επιθετικό τρόπο που αντιμετώπιζε προβλήματα με άλλες χώρες. Όμως, διδάχτηκε από τα λάθη της και εξελίχτηκε σαν μια ικανότατη υπουργός με αξιόλογα επιτεύγματα και απέκτησε τον σεβασμό στο διεθνές πολιτικό σκηνικό.

Διακρίθηκε και σαν υπαρκτός τού Λίμπεραλ Πάρτι για την αφοσίωσή της στον εκάστοτε ηγέτη τού κόμματος, αλλά οι αντάρτες που εξόντωσαν πολιτικά τον Μάλκολμ Τέρνμποουλ την περιφρόνησαν και απογοητευμένη παραιτήθηκε από την κυβέρνηση.

Δεν παύει όμως να κάνει προτάσεις και υποστηρίζει τις διαμαρτυρίες των γυναικών συναδέλφων της εναντίον της φαλλοκρατίας στο Λίμπεραλ Πάρτι.

Κατά τη γνώμη μου, η κα Μπίσοπ είναι από τα λίγα πρωτοκλασάτα μέλη τού κόμματός της που μπορούν να σταματήσουν την εκλογική φθορά τού Λίμπεραλ Πάρτι και να δημιουργήσουν τις προϋποθέσεις για την συσπείρωση των συντηρητικών δυνάμεων.

### Το επάγγελμα της Φώφης

Ασφαλώς δεν κρύβω την διαφωνία μου με την Φώφη μας, όχι επειδή είναι γυναίκα στην ηγεσία του ΚΙΝΑΛ και τού... πρώην ΠΑΣΟΚ, αλλά επειδή δεν έχει ούτε τις γνώσεις, ούτε τα προσόντα, ούτε την λαϊκή αποδοχή για το υψηλό αξίωμα που κατέχει.

Αλλωστε, η ίδια επιβεβαιώνει την άποψή μου με τις ανοησίες της που προκαλούν αρνητικά σχό-

λια στον αθηναϊκό Τύπο και την αναφέρουν σαν «Φώφη (επάγγελμα Γεννηματά)», επειδή το μοναδικό προσόν της είναι ο αείμνηστος πατέρας της, Γιώργος Γεννηματάς, ένας δημοφιλής πολιτικός και από τα πιο σημαντικά στελέχη τού ΠΑΣΟΚ.

Από περιέργεια έψαξα να βρω ποιο είναι το πραγματικό επάγγελμά της και τί εξακρίβωσα στην βουλευτική ταυτότητά της;

Οτι γεννήθηκε στις 17 Νοεμβρίου το 1964 και επάγγελμα: Συνταξιούχος τραπεζικός υπάλληλος(!) Σε ηλικία 54 χρόνων η κυρία Φώφη είναι συνταξιούχος, ενώ ασφαλώς αμείβεται επιπλέον σαν βουλευτής και πιθανόν σαν αρχηγός κόμματος.

Η Φώφη μας, όμως, δεν είναι μοναδικό φαινόμενο γιατί θα υπάρχουν σίγουρα και χιλιάδες άλλοι πεννηντάρηδες συνταξιούχοι, αλλά λες και δεν γνωρίζουμε ρωτάμε γιατί χρεοκόπησαν η Ελλάδα και τα συνταξιοδοτικά ταμεία της.

### Παροχολογία

Διαμαρτύρονται ο Κυριάκος Μητσοτάκης και η παπαγαλίνα του Φώφη (επάγγελμα Γεννηματά), επειδή η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, μοιράζει ένα μεγάλο μέρος από τα πλεονάσματα σ' αυτούς που πληγώθηκαν βάνουσα από τα μέτρα λιτότητας λόγω Μνημονίων.

Χαρακτηρίζουν «παροχολογία» αυτή την ανθρώπινη αντιμετώπιση των φτωχών, ενώ θεωρούν απαραίτητο να ενισχυθούν πλουσιοπάροχα οι έχοντες και κατέχοντες φίλοι τους...

Όμως, έστω συρόμενοι διαμαρτυρόμενοι αναγκάζονται να ψηφίσουν τα κυβερνητικά μέτρα ελάφρυνσης, επειδή φοβούνται την λαϊκή οργή, που σύμφωνα με τον λαό μας είναι και οργή Θεού!

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Του ξέφυγε μάλλον. Μιλώντας ο Κωστής Χατζηδάκης για την κατάσταση στα ΑΕΙ είπε: «είναι ανόπιο να είμαστε η τελευταία σοβιετική δημοκρατία της Ευρώπης». Μα, αν δεν κάνω λάθος, σύμφωνα με την αντίληψη της Δεξιάς «σοβιετική» και «δημοκρατία» είναι αντίφαση εν τοις όροις. Να προσέξει ο αντιπρόεδρος γιατί ο άλλος αντιπρόεδρος ακούει τέτοια μπολσεβίκικα και βγάζει φλύκταινες.»

### Καλό!

**Παιδιά γιατί το θέλετε Ελληνικό το αρνί, θα το φάτε ή θα του πιάσετε κουβέντα;**

### Ακόμη ένα:

Ένας ζητιάνος πλησίασε μία καλοντυμένη κυρία που έκανε τα ψώνια της στο Κολωνάκι και της είπε: «Δεν έχω φάει τίποτα εδώ και τέσσερις ημέρες» Και εκείνη απάντησε: «Χριστέ μου μακάρι να είχα τη δύναμη να το κάνω και εγώ»